

# Большая помощь маленькой деревне

Муниципальное учреждение культуры  
Межпоселенческая централизованная

п. Мотыгино

Недавно в крае стартовал проект по оказанию благотворительной помощи поселениям, в которых нет аптек и фельдшерско-акушерских пунктов.

Мероприятие инициировали министерство здравоохранения края, «Губернские аптеки», Красноярское региональное отделение «Волонтеры-медики».

27 октября в актовом зале Мотыгинской районной больницы состоялось вручение аптечных наборов домохо-

зяйствам поселений нашего района.

АО «Губернские аптеки» выступило спонсором для восьми домохозяйств: в Бурном (два поселка, 112 жителей), Никольске (7 жителей), Пашино (33 жителя), Решающем (65 жителей), Татарке (70 жителей), Устье (12 жителей), Чистяках (25 жителей).

на 6 стр. →



© Марина Шауро, Лидия Гирина, Людмила Шишкина

# Большая помощь маленькой деревне

Окончание. Начало на 1-й стр.

В маленьких поселках, где нет фельдшерско-акушерских пунктов, аптек и участковых больниц, уже несколько лет действует система снабжения домохозяйств аптечными наборами, в которых есть все необходимое для оказания первой медицинской помощи.

До последнего времени домохозяйства такие наборы получали от Мотыгинской районной больницы. Они пополнялись за счет средств ОМС не реже одного раза в квартал в соответствии с перечнем лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения для оказания первой медицинской помощи.

Сегодня к этому подключились «Губернские аптеки». Каждый такой набор включает в себя необходимые медикаменты и медицинские материалы, чтобы оказать первую помощь, в том числе при пищевых отравлениях, ушибах, травмах, солнечном ударе, температуре и так далее. Также в приложении к аптечке есть подробная ин-

струкция по использованию лекарств, имеющихся в наборе, в том числе при простуде, нарушении работы желудочно-кишечного тракта, ожогах, гипертонии и других. Список лекарств и материалов утвержден министерством здравоохранения Красноярского края. Стоимость одного такого набора – более пяти тысяч рублей.

Руководитель аптеки № 104 отделения «Губернские аптеки» **Марина Шауро** и заместитель главного врача Мотыгинской районной больницы **Людмила Шишкина** подробно рассказали о мероприятии. К сожалению, из-за непогоды не все ответственные из домовых хозяйств поселений смогли добраться до райцентра, но аптечные наборы им будут переданы в обязательном порядке.

На вопрос о том, как работает первая помощь в домохозяйствах, ответила **Лидия Гирина** из поселка Решающего, в домохозяйстве которой вот уже пять лет используются аптечки для оказания помощи односельчанам. Любой житель поселения при необходимости может обратиться к

ответственному лицу в домохозяйстве, где есть аптечка, и получить необходимые лекарства и первую медицинскую помощь.

Ответственные лица были обучены навыкам первой доврачебной помощи по применению средств, которые имеются в наборе. Но в их обязанности не входит постановка диагноза и назначение длительного лечения. Если необходимо, то по телефону вызывают фельдшера или врача ближайшей участковой больницы.

Надо отметить, что в некоторых маленьких поселениях доврачебную помощь могут оказать те, кто имеет медицинское образование и в настоящее время находится на заслуженном отдыхе, таким образом их земляки могут получить более квалифицированную помощь.

В дальнейшем планируется провести дополнительное обучение всех ответственных лиц в домохозяйствах с помощью краевых специалистов - волонтеров-медиков.

Наталья МОРОЗОВА (АП)